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Вступ. На сьогоднішній день актуальною є проблема пошуку нових 

джерел біологічно активних речовин, які мають потенціал для використання в 

медицині. 

Ротики садові (Antirrhinum majus L.) — вид декоративних квіткових 

рослин, що належать до родини подорожникові (Plantaginaceae). Це 

багаторічна рослина, яка охоплює близько 50 культурних сортів, поширена від 

півдня центральної Франції до північно-східної частини Іспанії та Балеарських 

островів. В Україні ротики садові культивують, що забезпечує сировинну базу. 

Ротиків траву історично використовували у традиційній медицині різних 

країн світу. Чай із листя вживали при хворобах печінки та метеоризмі, при 
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жовтяниці та хворобах нирок. Настій квіток рекомендували  при диспное, 

водянці та головних болях, зовнішньо —  для лікування фурункулів та виразок.  
Рослина проявляє ранозагоювальну, протизапальну, в’яжучу, 

протицинготну, сечогінну, протимікробну дію та інгібує ріст деяких ракових 
клітин. Цінні види фармакологічної активності екстрактів сировини ротиків 
підтверджені сучасними дослідженнями закордонних вчених. 
Експериментальним шляхом підтверджено ранозагоювальні властивості 
екстрактів квіток та листя ротиків садових [1]. Виявлено протимікробну 
активність екстрактів цієї сировини до Bacillus subtilis, Staphylococcus aureus, 
Enterobacter aerogenes, Escherichia coli та Candida albicans [2]. Також було 
доведено інгібувальну дію екстракту квіток рослини на ріст клітин раку легень 
H1299 та товстої кишки HCT116 й зниження їх метастатичних властивостей [3]. 

Мета дослідження. Метою роботи було визначення перспективи 
дослідження та можливість застосування у медицині сировини ротиків садових 
шляхом аналізу літературних джерел та за результатами попередніх хімічних 
досліджень. 

Методи. В ході дослідження були використані загально-теоретичні 
методи, а саме: аналіз літературних джерел, узагальнення та формалізація 
отриманих даних, побудова гіпотези перспективності подальшого дослідження 
сировини ротиків садових, хімічні реакції, паперову та тонкошарову 
хроматографію. 

Результати. У траві ротиків садових у результаті фітохімічних 
досліджень виявлено флавоноїди, іридоїди, антоціани, слиз, галову кислоту, 
смоли, пектинові речовини, що не суперечить даним літератури.  

Аналіз наукових джерел  свідчить про наявність протимікробної, 
ранозагоювальної,  протизапальної та протипухлинної активності комплексів 
БАР, які були виділені з сировини ротиків садових. Це обумовлює актуальність 
подальшого дослідження й стандартизації сировини та перспективність 
розробки нових лікарських засобів на основі її БАР. 

Висновки. Отже, ротики садові — це рослина, що має значний потенціал 
для застосування у доказовій медицині. Подальші фітохімічні дослідження 
створюють перспективу розширення номенклатури лікарської рослинної 
сировини та розробки нових лікарських засобів на її основі.  
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